

深港两地出行更便捷

广深港高铁8月14日开启“灵活行”

新快报讯 记者许力夫 通讯员方杰 张茜文报道 记者从广铁集团获悉,经与香港铁路部门沟通商定,自8月14日起,推出广深港高速铁路跨境运输新产品“灵活行”,凡旅客持票面发到站为福田至香港西九龙站间的有效车票,在办理过一次改签或超过改签时效后,旅客仍可于票面乘车日期当日办理三次“灵活行”变更车次手续。铁路部门将根据运输能力,在确保运输安全前提下,投放一定数额“无座票”,供旅客办理“灵活行”变更车次手续时自行选择使用,进一步方便深港两地旅客往来。

据铁路部门统计数据显示,目前,从深圳往返香港西九龙站的列车每天超过180列。今年1月15日至8月6日,广深港高铁累计发送跨境旅客808.7万人次,日均发送4万人次,最高日为4月29日,人数为9.1万人次。暑期,广深港高铁更是保持高位运行,日均发送为

5.4万人次。

据广铁集团客运部门介绍,新产品实施后,铁路部门将做好跨境客流统计分析,持续完善优化“灵活行”产品,掌

握旅客出行习惯与特点,收集旅客需求及建议,及时调整、优化客运组织流线,实现旅客安全、舒适、便捷乘车,不断提升旅客服务质量。

“灵活行”变更车次规则

旅客选择的“灵活行”列车,仅限往返福田至香港西九龙站间始发终到列车。

1 旅客在票面乘车日期当日,且铁路部门有运输能力的前提下,可办理三次“灵活行”变更车次手续,选择“灵活行”列车提前或推迟乘车。不办理发到站变更。

2 旅客办理“灵活行”变更车次手续,应不晚于当前票面车次开车后1小时,且不晚于所选“灵活行”列车开车前15分钟。

3 旅客办理“灵活行”变更车次手续,不可改变车票种类、席位等级,仅限办理平价变更车次手续(不产生票价差额)。

4 旅客办理“灵活行”变更车次手续后,车票不得退票。

5 已换取报销凭证的,办理“灵活行”变更车次手续时,须交回报销凭证;办理“灵活行”变更车次手续后,可换取新票的报销凭证。

6 旅客可通过12306网站(含“铁路12306”手机客户端)、车站售票窗口以及福田、香港西九龙站自动售(取)票机,办理“灵活行”变更车次手续。

7 旅客办理“灵活行”变更车次手续,需预留充足时间,以便满足香港西九龙站海关“一地两检”有关要求,避免耽误行程。

白云机场单日客流量破22万人次

创今年新高,预计8月中下旬客流仍将高位运行



■白云机场航站楼里的亲子出游旅客明显增加。(资料图)

新快报讯 记者李佳文 通讯员机场宣报道 暑运出行高峰持续,白云机场客流量大幅攀升!继7月份客流突破600万人次后,8月6日白云机场单日客流22.1898万人次,创下今年以来单日客流新高。自7月份进入暑运以来,累计已有17天单日客流在20万人次以上运行。随着家庭游、学生团等大热,预计8月中下旬白云机场客流仍将维持高位运行。

据统计,暑运以来(7月1日至8

月6日),白云机场37天累计发送旅客726.7893万人次,共有17天单日客流在20万人次以上。进入8月,白云机场客流高峰持续,8月4日至6日,连续3天客流超20万人次,其中8月6日,白云机场全天起降航班1436架次,接送旅客22.1898万人次,进出港客流均在10万人次以上,呈现进出两旺态势。进港11.2143万人次,出港10.9755万人次。

从客流组成来看,广州往返国

内客流量较大的城市,主要包括北京、上海、成都、杭州、重庆、西安、南京、青岛等,乌鲁木齐、呼和浩特、石家庄、昆明等旅游城市也很受欢迎。

暑假期间,学生团、家庭游成为客流主力。暑运以来,年龄在5-12岁的无成人陪伴、单独乘机的“单飞儿童”数量持续上升。自7月1日以来,仅白云机场代理国内航班,共保障了进出港无陪儿童累计6317人,最多的一天迎来了423人。

2023年粤港澳大湾区海事夏令营开营

新快报讯 记者许力夫 毕志毅 通讯员梁子龙报道 8日上午,“启航大湾区 绘就蔚蓝梦”2023年粤港澳大湾区海事夏令营在广东海事局南海海巡执法总队基地正式开营。本次活动旨在促进粤港澳大湾区海洋文化、航运文化和海事安全文化在青少年群体中的广

泛传播,对促进粤港澳三地文化交流互动,提升对祖国认同感和归属感,推动湾区社会经济发展大局有积极意义。

本次夏令营采取现场研学、实景体验和线上公开课等形式进行。在接下来的行程中,三地青少年将走进港珠澳大桥、深圳前海合作区、广州南

沙自动化码头、海事博物馆、生态保护区等地,系统体验安全乘船、防溺水技能、帆船驾驶、船员培训等丰富多样的现场教学和体验操作课程,感受博大精深的中华海洋文化和环保文化,了解海洋强国战略实施的重大意义。同时,还有公开课程在线播放。

天贵路供水加压站开建 预计8月底前可通水运行

新快报讯 记者林翠珍 通讯员刘浪报道 近日,广州水投花都自来水公司投资建设的天贵路供水加压站开工建设。项目建成后可有效化解决天贵路以西和迎宾大道以南约4公里以内区域用水高峰期水压波动,预计将改善周边约10万居民的用水问题。

为解决居民用水的急难愁盼问题,加大管网输配能力,提高旧城区管网压力,缓解高峰期用水紧张形势,花都自来水公司经过多次实地考察,多方协商,最终选定在天贵路新建一座中途供水加压站,以保障该区域供水能力。

天贵路供水加压站选址位于天贵路河滨公园内八支渠截污闸门东侧平台处,项目最高日供水能力可达约2.6万立方米/日。由于用水需求急,时间要求紧,花都自来水公司加大外部协调力度,压缩内部审批流程,以最快速度完成了工艺设计、设备采购与施工安装等准备工作,于8月1日顺利开工,预计8月底前可通水运行。

白云区打造首个重点载体平台人才服务站点

22类政务服务 一站式办理

新快报讯 记者李应华 通讯员高漫鲜 苏丽莹报道 8月7日,金融赋能人才发展活动暨云品·汇才(金控站)揭牌仪式在广州市白云区首个金融人才集聚区——白云金控大厦举办。活动上,“云品·汇才”(金控站)正式揭牌亮相。这是继今年6月隆重推出“云品·汇才”品牌后,白云区重点打造的首个重点载体平台人才服务站点。

“云品·汇才”是由白云区委人才工作领导小组办公室在全区统一谋划、重点打造和推出的人才服务工作品牌。白云金控成立于2018年4月,承载着推动国企改革创新、做大做强金融产业、服务产业升级和实体经济的使命,致力于打造粤港澳大湾区一流产业投融资平台。

“云品·汇才”(金控站)设置引导服务区、时讯信息区、阅读成长区等多个分区,通过为入驻企业人才创造更好的学习、休闲、娱乐条件,提供“足不出户”即可享受优质服务的便利,切实打造人才之家,进一步增强白云金控大厦服务企业、服务人才的承载能力。

记者在现场看到,引导服务区设置了自助终端机,可办理住房公积金预约与查询、出入境预约与缴费、老人卡升级等22类140多项高频、高热度政务服务业务。时讯信息区通过LED屏幕滚动播放宣传片、人才政策、企业简介、招聘信息等,是人才获取资讯的重要窗口。并设有阅读成长区、茶饮小憩区、交流互动区等,人才可交友小聚、商业会晤、交流分享、项目对接、举办小型沙龙等。